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Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, de “Outorga do Título de Cidadão Honorário do Município de Santo 

André ao Senhor Franco Masiero”, em cumprimento ao Decreto-Legislativo n. 02, de 
2013. Às dezenove horas e trinta e cinco minutos, o Presidente da Mesa de Honra, o 
Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira) e José Montoro Filho – Montorinho, e com as seguintes autoridades 
compondo a Mesa: Sr. Antonio Leite, Secretário de Administração e Modernização, 
representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; e o homenageado 
da noite, Sr. Franco Masiero. Os integrantes do Coro da Cidade de Santo André, sob a 
regência do Maestro Roberto Ondei, com a participação da pianista Arian Yamanaka, 
executam o Hino Nacional e o Hino de Santo André. São registradas as seguintes 
presenças: Sr. Antonio Aparecido Zanon, Secretário Adjunto, representando o Sr. 
Raimundo Salles, Secretário de Esporte, Cultura, Lazer e Turismo da Prefeitura de 
Santo André; Sr. Timóteo Moya Sanchez, Vice-Prefeito de Santo André de 1977 a 1983, 
Ex-Vereador e Secretário Estadual da Ação Comunitária, entre 1987 e 1988; Sr. 
Belarmino Maximiano, Presidente deste Legislativo no biênio 1977/1978; Sr. Antenor 
Biolcatti, Presidente deste Legislativo no biênio 1985/1986; Sr. Joaquim Henrique dos 
Santos, Presidente deste Legislativo no biênio 1995/1996; Sr. Adalberto Dias Almeida, 
Vice-Presidente do Instituto do Patrimônio do ABC; Sr. Raulino Lima, Ex-Vereador; Sr. 
Carlos Raposo, Ex-Vereador; Sr. João Rodrigues, Ex-Vereador; Sr. Benino Paino, Ex-
Vereador; Sr. Joaquim Boaventura, Ex-Vereador. É exibido um vídeo em homenagem 
ao Sr. Franco Masiero. A seguir, o Vereador Luiz Zacarias quebra o protocolo e convida 

o Sr. Joaquim Henrique dos Santos para fazer uso da palavra. Lembra que a 
passagem do Sr. Franco Masiero nesta Casa foi heroica. Fizeram debates, abates e até 
combates, contudo, tinham uma postura coerente e não eram somente contra o 
adversário. Conta que ficaram madrugadas para organizar a Lei Orgânica do Município 
e naquele momento se esqueciam de quem era ou não oposição porque a preocupação 
era com a cidade. O Plano Diretor também foi feito na sua época, assim como o 
pagamento dos precatórios. Conta que Franco foi um vereador diferenciado porque veio 
do meio religioso. Diz que enquanto líder do PTB teve muitas divergências com Franco, 
que era Presidente da Câmara, mas afirma que não foram amigos de certas horas, mas 
foram amigos das horas certas. Faz agradecimentos a funcionários da Casa e ao 
Vereador Luiz Zacarias pela iniciativa do evento e solicita ao Presidente e aos 
Vereadores atuais que não ignorem e não deixem de homenagear pessoas que 
contribuíram para o engrandecimento de Santo André. Na sequência, o Vereador Luiz 
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Zacarias convida os vereadores presentes para entregarem uma placa ao Sr. Joaquim 
Henrique dos Santos, homenageando-o pelos relevantes serviços prestados ao 
Município de Santo André. Passa-se a uma apresentação musical com integrantes da 
Camerata Andreense, composta pelos músicos Otinilo Pacheco, Ronaldo Pacheco, 
Mário Rocha, Luiz Cruz, Antonio Carlos de Mello, Marco Antonio Monteiro e Renato 
Fotierzo, são apresentadas as obras “Cantilena das Bachianas Brasileiras Número 5”, 
de Heitor Villa-Lobos e o Primeiro Movimento de “A Primavera” de “As Quatro 
Estações”, de Vivaldi. Prosseguindo, o Sr. Franco Masiero recebe a homenagem oficial 
das mãos do Vereador Luiz Zacarias. É entregue a ele um diploma de outorga do Título 
de Cidadão Honorário do Município de Santo André, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados em prol da cidade, pelo desempenho do mandato de Vereador em 
quatro legislaturas, nos anos de 1983 a 2000, sendo eleito Presidente do Legislativo 
Andreense de 1991 a 1994. As Sras. Cacilda Tavares e Carina Calegari Masiero, 
esposa e filha do homenageado, recebem flores do Vereador Luiz Zacarias. Na 

sequência, faz o pronunciamento o Sr. Franco Masiero. Emocionado, diz que quando 
se faz aquilo que gosta as lutas se tornam fáceis de serem vencidas e vendo os antigos 
colegas lembra-se das brigas políticas e passageiras, mas que não marcaram, pois só 
guarda lembranças boas da Casa, as ruins devem ser esquecidas. O que norteou sua 
vida pública durante os trinta e quatro anos de serviços, quer como sacerdote, quer 
como político foi o lema escolhido no dia de sua ordenação sacerdotal “servir os 
homens, meus irmãos”. Isso o fez um homem religioso, dinâmico, atuante, sempre à 
frente de seu tempo, já que teve uma formação dominicana da revolução e dos 
camilianos da Vila Pompéia. Comenta os diversos trabalhos religiosos e sociais feitos. A 
igreja tornara-se pequena para a sua vontade de servir e, assim, lançou-se na vida 
pública, sendo eleito Vereador. Para tanto, teve o apoio incondicional do Bispo Dom 
Jorge Marcos de Oliveira. Nessa trajetória, um marco em sua vida foi a Constituinte 
Municipal, da qual foi eleito presidente e teve a honra de promulgar a Lei Orgânica de 
Santo André. Eleito presidente da Casa, construiu o auditório da Câmara; introduziu o 
sistema de gravações das sessões em vídeo; criou a Assessoria de Comunicação, hoje, 
Departamento de Comunicação; instalou o elevador; assinou o projeto do pagamento 
dos precatórios. Destaca que uma andorinha só não faz verão, assim como o vereador 
sozinho nada faz. Não basta ter ótimas ideias, é preciso equipe para realizá-las. 
Agradece por sempre ter tido ótimos colaboradores tanto na igreja quanto na Câmara. 
Em mais um momento cultural, os integrantes do Coro da Cidade de Santo André 
apresentam um medley de músicas dos Beatles e a música Conversa de Botequim, de 
Noel Rosa. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento: Sr. Saul Gelman, 
Ouvidor da Cidade de Santo André; Dra. Gyselle Bernardo Abdulmassih, Delegada 
Adjunta da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André. Continuando, faz o 

pronunciamento o Sr. Antonio Leite. Cita Paulo Freire e Guimarães Rosa e diz que 
quando era líder do PT nesta Casa e Franco Masiero era da oposição aprendeu duas 
coisas com ele: a humildade e a paciência. Aprendeu muito porque estava iniciando e 
Franco, no quarto mandato. Diz que para a cidade é muito importante ter um italiano de 
Veneto como um cidadão andreense. Todos são convidados para um coquetel, no 
saguão do Legislativo Andreense, a ser servido logo após o término desta solenidade. A 
seguir, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Luiz Zacarias, destaca que não é fácil 
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legislar e lembra que quando iniciou o mandato de vereador teve inspiração do Vereador 
Franco Masiero, visto que ele era um estudioso das matérias e projetos. Não votava 
nada sem antes discutir com os Vereadores. Ressalta o trabalho do Sr. Franco, motivo 
pelo qual se empolgou em fazer a sessão. Diz que nunca viu tantos funcionários e 
funcionários aposentados na sessão, o que mostra a grandeza e importância do 
homenageado. Faz os agradecimentos finais, encerrando a sessão às vinte e uma 
horas e vinte e quatro minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de 
Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia cinco de novembro de dois mil e treze. 
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